



МИЛОСЕРДИЕ

<http://sbmcollege.ru>

№ 3 (119) март 2021 г.

ЧЕМПИОНАТ WORLDSKILLS



ВПЕРВЫЕ НА СТАВРОПОЛЬЕ...

На уровне Правительства РФ разрабатываются нормативные документы, регламентирующие деятельность движения. Разработан федеральный проект «Молодые профессионалы», который получил свое продолжение в региональном проекте «Молодые профессионалы Ставропольского края (повышение конкурентоспособности профессионального образования)».

Ядро движения – это чемпионаты профессионального мастерства и демонстрационные экзамены по стандартам WorldSkills. Специальности в движении WorldSkills поделены на сферы и называются компетенциями.

Наши преподаватели в 2019 году прошли обучение на эксперта демонстрационного экзамена: по компетенции «Лабораторный медицинский анализ» в Казанском медицинском колледже М.В. Кобзева; по

компетенции «Медицинский и социальный уход» в Ульяновском медицинском колледже А.А. Левченко и Е.О. Климченко.

Обучение на право оценивания демонстрационного экзамена в дистанционном режиме прошли семь человек.

В этом году на территории Ставропольского края был впервые организован региональный чемпионат по компетенции «Медицинский и социальный уход». Согласно международным стандартам к участию в чемпионате могут допускаться только студенты специальности «Сестринское дело». Поэтому рабочей группой преподавателей, в которую вошли О.И. Колесникова, А.А. Левченко, Е.О. Климченко, Л.В. Ситникова, был проведен жесткий кастинг среди студентов специальности 3 и 4 курсов. В итоге были выбраны студентки 461 группы

Полина Александрова и 366д9 группы Валерия Клещева.

Согласно конкурсной документации для этой компетенции разработано шесть модулей (А, В, С, D, E, F) по осуществлению доказательного ухода, обучению пациента в условиях медицинской организации (стационара), дневного стационара, в домашних условиях и в условиях центра сестринского ухода/дома престарелых, а также создание постера.

На выполнение каждого модуля отводилось 65 минут, включая время написания плана (20 минут) и время подготовки (5 минут).

В соответствии с инфраструктурным листом чемпионата, где указано необходимое оборудование и расходные материалы, был составлен собственный

отработке конкурсных заданий. Анжелика Андрониковна Левченко самоотверженно выполняла роль статиста, что позволяло полностью погрузиться в процесс и увидеть даже мелкие недочеты изнутри.

Ольга Игоревна Колесникова и Елена Олеговна Климченко сначала собственным примером вдохновляли подопечных – виртуозно демонстрируя сестринские манипуляции, затем контролировали и исправляли недочеты в ходе работы девочек.

Нашим коллегам пришлось нелегко – не было четкого перечня манипуляций, и возникла необходимость тренировать практически все навыки.

Региональный чемпионат был организован при поддержке краевого центра WorldSkills на базе

Ставропольский базовый медицинский колледж; Кисловодский медицинский колледж; Пятигорский медицинский колледж; Ессентукский медицинский колледж; Ставропольский многопрофильный колледж.

В первый конкурсный день, 1 марта, проходила жеребьевка участников и написание планов.

2 марта демонстрировались модули А и С. Наша конкурсантка Полина Александрова смогла привлечь внимание главного эксперта и заслужить ее похвалу.

3 марта работали по модулям D, E. Модуль D оказался одним из самых сложных, там было внесено наибольшее количество изменений.

4 марта отработывали модули В и F. Модуль F – создание постера по профилактике опре-



Сегодня в нашей стране все большую силу набирает движение WorldSkills. Популярность его растет, а воздействие на институты профессионального образования, национальной системы квалификаций усиливается.



лист. На рабочем совещании у руководителя колледжа было принято решение закупить все необходимое. Оборудование рабочих площадок происходило на базе аккредитационного центра колледжа. Совместными усилиями педагогов, студентов и администрации было создано пять рабочих зон с учетом всех требований инфраструктурного листа, плана застройки площадок согласно стандартам WorldSkills.

Все представленные материалы были даны в краткой форме, что потребовало их доработки и адаптации к восприятию студентами. Преподаватели просмотрели огромное количество видеороликов с подобных чемпионатов, мониторили опыт коллег из других колледжей. На основе проанализированных материалов были разработаны планинги (сценарии) с пошаговой инструкцией по каждому модулю. Сначала сами преподаватели отработывали все сценарии по каждому модулю, затем модули демонстрировались участникам, а уж потом студенты отработывали эти навыки друг на друге, доводя их до автоматизма.

Началась ежедневная кропотливая круглосуточная работа по



Частного образовательного учреждения профессионального образования «Ставропольский многопрофильный колледж». Наши коллеги в прошлом году заняли свое учреждение как площадку по компетенции «Медицинский и социальный уход», и уже имеют опыт проведения чемпионатов по другим компетенциям.

В состязании приняли участие пять колледжей края:

деленного заболевания. На чемпионате он был заявлен как профилактика сахарного диабета. Постер, выполненный Полиной, был отмечен экспертами как лучший, главный эксперт высказал желание забрать наш постер как образец.

Уровень подготовки участницы от Ставропольского базового медицинского колледжа позволил оценить ее кандидатуру как достойную, чтобы войти в сборную России.

5 марта состоялось награждение участников регионального чемпионата на базе многопрофильного

колледжа. Наша Полина заняла второе место.

Этот опыт будет использован нашими коллегами как основа для подготовки к следующему чемпионату. Мы надеемся, что спектр медицинских компетенций расширится, и наши студенты смогут принимать в них участие и побеждать.

Н.Н. Кобзева,
методист



Педагогические чтения проводятся с целью выявления, обобщения и распространения опыта педагогов системы среднего профессионального медицинского и фармацевтического образования, укрепления творческих и научно-исследовательских связей образовательных организаций региона.

В условиях эпидемических ограничений по новой коронавирусной инфекции Педагогические чтения прошли в дистанционном формате.

В чтениях приняли участие преподаватели Кисловодского, Буденновского, Карачаево-Черкесского медицинских колледжей, Ессентукского филиала Ставропольского медицинского университета, Ставропольского базового медицинского колледжа. Всего на конференции было представлено на пленарном заседании 16 докладов.

Любой человек стремится быть успешным в своей работе и испытывать от этого чувство удовлетворения. Особенно это важно для преподавателя, работающего в сложных условиях постоянно меняющихся образовательных стандартов. Все большее значение приобретают новые формы подачи знаний, что позволяет повысить качество обучения студентов.

Во вступительном слове заместитель директора по научно-методической работе СБМК Елена Владимировна Дмитриева отметила необходимость обновления содержания, методики, форм профессионального образования средних медицинских

работников.

Одним из федеральных проектов, действующих в рамках нацпроекта «Образование», является «Цифровая образовательная среда». Целью проекта является «Создание условий для внедрения к 2024 году современной и безопасной цифровой образовательной среды, обеспечивающей формирование стремления к саморазвитию и самообразованию у обучающихся образовательных организаций всех видов и уровней, путем обновления информационно-коммуникационной инфраструк-

образования, стало неотъемлемой реальной частью повседневной работы.

Этой проблеме были посвящены доклады преподавателей Кисловодского медицинского колледжа М.С. Беккер «Особенности использования Online Test Pad в условиях дистанционного обучения» и И.В. Сергеевой «Оценка эффективности современных информационных технологий и опыта их применения в медицинском образовании»; преподавателя Карачаево-Черкесского медицинского колледжа Е.Н. Кошелевой



ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ – 2021



18 февраля в Ставропольском базовом медицинском колледже состоялись VI Педагогические чтения по теме «Актуальные вопросы трансформации среднего профессионального медицинского образования».

туры, подготовки кадров, создания федеральной цифровой платформы». Все это было в планах у нашего государства, но наступил 2020 год и внес существенные коррективы в образовательный процесс. Первый заразившийся коронавирусом в России был выявлен 1 марта. Спустя месяц педагоги нашей страны были вынуждены в кратчайшие сроки полностью перестроить процесс обучения в образовательных учреждениях. То, что было лишь перспективным планом развития

«Цифровизация, возможности и риски»; преподавателей Ставропольского базового медицинского колледжа М.В. Кобзевой «Творческий подход преподавателя как фактор повышения качества дистанционного обучения», Г.В. Каминской «Дистанционное обучение – взгляд изнутри», А.Я. Фатуллаевой «Возможности и риски дистанционного обучения при подготовке специалистов среднего фармацевтического звена».

Стиль мышления сегодняшних студентов,

за счет их постоянного общения в сети, становится образно-эмоциональным и все меньше тяготеет к абстрактным построениям, что идет вразрез с привычным вербальным стилем изложения учебного материала. Целостность знания нарушается, для молодых людей все более характерно фрагментарно-клиповое сознание, они перестают чувствовать необходимость воссоздания целостной картины мира, что может значительно навредить будущим медикам в их дальнейшей практической работе.

Поэтому требуется не просто внедрение в обучение информационных технологий, а радикальное обновление его целей, содержания, форм, методов и средств. Обучение студентов новым информационным технологиям призвано активизировать самостоятельность учащихся, способствовать индивидуализации учебного процесса, смещению обучения к самообразованию.

В расширяющемся с прогрессивностью скоростью сетевом пространстве принципиально меняются как формы сбора, обработки, преобразования, передачи, накопления информации, так и процесс создания нового продукта. Этим вопросам были

посвящены доклады преподавателей СБМК А.Н. Луневой «Организация учебного процесса с применением смешанного обучения в медицинском колледже» и М.В. Стрилец «Методы самообразования преподавателя с использованием сетевых технологий».

Среднее профессиональное образование направлено на подготовку специалистов-практиков. Практическое обучение студентов остается основой подготовки специалистов. Однако здесь не всегда можно достичь нужного результата, так как существуют противоречия между министерствами образования и здравоохранения. Они выражаются в двойственном прочтении издаваемых ими нормативных документов. Так, во ФГОС СПО определено большее количество часов на практическое обучение, в том числе на учебную и производственную практики на базе медицинских организаций. При этом, введенное в больницах, поликлиниках и санаториях добровольное согласие пациента на участие обучающихся в лечебно-диагностическом и реабилитационном процессах, резко ограничило доступ будущим медикам к работе у постели больного. Такая ситуация не позволяла качественно организовать практическое обучение студентов и требовала поиска путей решения сложившейся проблемы, которой были посвящены доклады преподавателя Буденновского медицинского колледжа Н.Н. Парасич «Проблемы практической профессиональной подготовки медицинских работников среднего звена в

современных условиях»; преподавателя Ессентукского филиала СтГМУ А.А. Маловой «Формирование профессиональных компетенций обучающихся посредством организации практического обучения в симуляционном центре»; преподавателей Ставропольского базового медицинского колледжа Л.И. Бочаровой «Вопросы подготовки и последипломного обучения среднего медицинского персонала клиник-лабораторий в ГБПОУ СК «Ставропольский базовый медицинский колледж» и А.Н. Дубинина «Интеграция среднего профессионального образования с работодателем».

Еще один раздел образования и подготовки средних медицинских работников – изменения, происходящие в воспитательном процессе. Эти вопросы были раскрыты в докладах преподавателя Кисловодского медицинского колледжа Н.А. Галстян «Педагогические инновации в учебно-воспитательном процессе в медицинском колледже»; преподавателей СБМК Е.В. Шуаевой «Роль классической литературы в психолого-педагогическом воспитании медицинского работника» и социального педагога О.М. Резановой «Внедрение социального проектирования в образовательный процесс в Ставропольском базовом медицинском колледже».

Количество участников обсуждения предложенной темы было гораздо больше, чем представивших доклады. По итогам присланных 79 статей и тезисов был сформирован сборник, размещенный на сайте нашего колледжа.

Н.Ю. Рылова,
методист



ПРАЗДНИК

ДЕНЬ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ

17 февраля по всей стране молодые люди в разноцветных «бойцовках» поздравляли друг друга с Днем студенческих отрядов.

Эта дата считается началом возрождения деятельности современных студенческих отрядов. В этот день в 2004 году в Москве на Всероссийском Форуме, посвященном 45-летию студенческого стройотрядовского движения, было учреждено молодежное общероссийское общественное движение «Российские Студенческие Отряды».

Сегодня – это крупнейшая молодежная организация в России, координирующая временную трудовую деятельность студенчества и занимающаяся развитием спортивного, творческого

потенциала молодежи, становлением ее гражданско-мировоззрения.

Бойцы студенческого медицинского отряда «Панацея» нашего колледжа приняли активное участие в торжественном мероприятии и получили заслуженные награды за плодотворную работу в движении студенческих отрядов Ставрополя!

Искренне желаем бойцам расти и развиваться во всех сферах жизни, добиваться поставленных целей и двигаться только вперед!

В.В. Ширинян,
педагог-организатор



НАУЧНО-ПОЗНАВАТЕЛЬНАЯ ИГРА

НАУКА 0+

8 февраля на территории «Точки кипения» Северо-Кавказского федерального университета состоялся муниципальный этап Ставропольской краевой молодежной научно-познавательной игры «Наука 0+».

Приняла участие в игре и команда нашего колледжа «Люди в белых халатах» в составе пяти человек. Составление состоялось из одного этапа в два тура по 15 тематическим вопросам из области естественных

наук, культуры нашей страны, основ туристической деятельности и туризма России.

Мероприятие прошло активно, интересно, позитивно! Наши ребята играли очень хорошо!



ОТБОРОЧНЫЙ ТУР

Я – ЗНАЮ!

26 февраля в молодежном пространстве ЛОФТ состоялась четвертый отборочный тур интеллектуальной игры «Я-знаю!» среди студентов средних специальных учебных заведений.

Мероприятие прошло, как всегда, весело и интересно. Наша команда



«Панацея» – постоянный участник этой игры. Прежде каждый раз нас отделил от победы лишь один шаг. И вот, наконец, в нелегкой борьбе мы заняли долгожданное первое место!

Поздравляем ребят! Успехов в следующих играх!

Материалы подготовила К.С. Кондратюк,
педагог-организатор



ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНАЯ ИГРА

В Ставропольском крае в феврале прошла серия интеллектуальных игр «Рос-Квиз», посвященных Дню защитника Отечества.

Игры были организованы Советом сторонников «Единой России» и Центром поддержки гражданских инициатив.

«Росквиз» – это интеллектуальная командная игра, которая включает в себя состязания на логику, сообразительность и смекалку. Проведение игры в таком формате в честь Дня защитника Отечества – отличная возможность не только вспомнить историю военных лет нашей страны, но и закрепить полученные ранее знания, – отметил депутат краевой Думы, региональный координатор ЦПГИ Алексей Раздобудько.

22 февраля в игре приняли участие студенты 152д9 и 163д9 групп нашего колледжа. В ходе нелегкого, но интересного и познавательного состязания прошло пять тематических раундов, где большая часть заданий предполагала тестовые вопросы. На оставшуюся часть задач необходимо было предоставить свои ответы, принятые в ходе общего обсуждения с командой, и

показать свои знания в области истории, географии и Конституции Российской Федерации. Для победы ребятам понадобились логика, сообразительность, смекалка и умение работать в команде, что они успешно и продемонстрировали.

Все участники игры получили сертификаты.

К.М. Горбунова,
преподаватель ЦМК
общегуманитарных и социально-экономических дисциплин



Ярмарка вакансий – 2021



ГБУЗ СК «Ставропольский краевой клинический онкологический диспансер» приглашает на работу следующих специалистов:

Вакантная должность	Количество вакантных мест
Медицинская сестра	5
Медицинская сестра - анестезист	4
Медицинская сестра операционная	3

За дополнительной информацией обращаться по адресу:
г. Ставрополь, ул. Октябрьская, 182а
Телефон (факс): приемная 8 (8652) 38-30-28; отдел кадров 8 (8652) 38-32-62
Электронная почта: info@stavonko.ru
Главная медицинская сестра: Авдеева Галина Михайловна

ГБУЗ СК «Краевая детская клиническая больница» приглашает на работу следующих специалистов:

Вакантная должность	Количество вакантных мест
Медицинская сестра палатная (постовая)	10
Медицинская сестра перевязочной	1
Медицинская сестра процедурной	1
Операционная медицинская сестра	2
Медицинская сестра по массажу	1
Рентгенолаборант	1
Медицинская сестра по лечебной физкультуре	1

За дополнительной информацией обращаться по адресу:
г. Ставрополь, ул. Семашко, 3
Телефон: 8 (8652) 35-84-91; (факс): 8 (8652) 35-63-10
Электронная почта: kdkb@skkdkb.ru
Главная медицинская сестра: Лысенко Ирина Николаевна

ГБУЗ СК «Краевой клинический противотуберкулезный диспансер» приглашает на работу следующих специалистов:

Вакантная должность	Количество вакантных мест
Медицинская сестра палатная (постовая)	5
Медицинская сестра - анестезист	1
Рентгенолаборант	1

За дополнительной информацией обращаться по адресу:
г. Ставрополь, ул. Достоевского, 56
Телефон (факс): 8 (8652) 28-83-60, 8 (8652) 28-69-52
Электронная почта: info@kkptd.ru
Заместитель главного врача по работе с сестринским персоналом:
Богинская Надежда Анатольевна

ГБУЗ СК «Городская клиническая больница скорой медицинской помощи» города Ставрополя приглашает на работу следующих специалистов:

Вакантная должность	Количество вакантных мест
Медицинская сестра-анестезист отделения анестезиологии-реанимации № 1	3
Медицинская сестра палатная (постовая) отделения анестезиологии-реанимации № 1	2
Операционная медицинская сестра операционного блока № 1	4
Рентгенолаборант рентгенодиагностического отделения	7

За дополнительной информацией обращаться по адресу:
г. Ставрополь, ул. Тухачевского, 17
Телефон (факс): 8 (8652) 72-41-35
Электронная почта: gkbsmp.ok@yandex.ru
Главная медицинская сестра: Кузнецова Галина Васильевна



Материалы подготовила Н.И. Руденко, заведующая практикой

ОБЩЕСТВО

ЮМОРОМ – ПО КОРРУПЦИИ



В России открыт закон сохранения коррупции: коррупция ни откуда не появляется, никуда не исчезает, а только переходит из кабинета в кабинет.

– Рабинович! Объясните мне, наконец, чем

отличается взятка от коррупции? – Все просто: взятка – это когда взяли и сделали, коррупция – это когда взяли, но не сделали. И с этой язвой на теле общества нужно беспощадно бороться!

Как бороться с коррупцией

в стране, где даже конверты сделаны по ширине купюр?

Коррупция, преступность, безработица, проституция... Но у нас решили бороться именно с языковой проблемой.

Без отката разместить в городе баннеры «Долой коррупцию» не получится.

– Масштаб нашей коррупции просто в голове не укладывается! – Зато укладывается в чемодане.

В России пока взятку не дашь – борьба с коррупцией не начнется.

Депутат во время дискуссии на пятом канале: Мы двинемся в сторону дороги, по которой направимся к борьбе с коррупцией.

И сказали боги Сизифу: В наказание будешь всю жизнь закатывать в гору камень! – А нельзя что-нибудь полегче? – Тогда будешь бороться с коррупцией! – Давайте лучше камень!



Учредитель и издатель: ГБОУ СК «СТАВРОПОЛЬСКИЙ БАЗОВЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»

Главный редактор:
К.И. Корякин
Ответственный редактор:
С. Добровольская

Редакционная коллегия:
Е. Кустова, Е. Дмитриева,
Н. Рылова
Проект дизайна и верстка:
Т. Комбарова

Адрес учредителя и издателя:
г. Ставрополь, ул. Серова, 279
Тел. 8(8652) 24-31-75
E-mail: dobro10@mail.ru

Отпечатано в типографии «Мир» ИП Акиншим М.А.
355000, г. Ставрополь, ул. Тухачевского 11 в. Заказ №
Подписано в печать по графику и фактически 12.03.2021 г. в 16 часов.
Дата выхода в свет
Тираж 500 экз. Распространяется бесплатно.
Перепечатка материалов без письменного разрешения редакции запрещена